(MATLAB) Zasto se koeficijenti formiranog splajna ne podudaraju sa koeficijentima koje
vrati csape()?

Pod podacima u okviru p.coefs (gde je p=csape(x,y, uslov’)) nalaze se koeficijenti koji mnoze (z — z;)¥,

tj. nasi [0,7, 3, a] sa Casa.

Vas zadatak za domaci je bio da formirate splajn ¢ije koeficijente ¢ete smestiti u neku matricu dimenzije

nx4. To ée biti sreden polinom, tako da i treba da se razlikuje, ali vrednosti polyval(vrsta_vase_matrice,neko _x)
i ppval(p,neko_x) treba da budu iste.

(Furijeov red) Zasto je u zapisu Furijeovog reda nulti ¢lan % a ne a(?
Koeficijenti ax mnoze cos(kx) dok koeficijenti by mnoze sin(kz), tj.

Qo(z) = agcos(0-xz) + bosin(0 - z) + aj cos(1 - z) + by sin(1l - z) + ...

Posto je sin(0) = 0 i cos(0) = 1 ovo bi mogli zapisati kao

o0
Qo(x) = ap +arcos(l-z) + bysin(l-z) + ... = agp + > (agcos(kx) + by sin(kz)) pri ¢emu se svi ovi
k=1
koeficijenti rac¢unaju preko formule ((f’ig’“)
)

Videli ste da se svi ay i bg, za k = 1,2, ... ratunaju preko formula (19) u knjizi (strana 74). U slucaju

kada je k = 0 imamo: ag = ((_(]{;79_(]00)) = (C(fg(’g;iﬁ)()())) = E{B =+ [ f(z)da.

Da nam se ne bi razlikovala formula po kojoj se dobija ag i svi ostali ar, k = 1,2, ..., kao prvi koeficijent
K

se uzima % i onda formule (19) vaze za sve k = 0,1,2.... Tj. agp = 2 [ f(z)cos(0z)dz, ali koristimo
-

™

ono §to nam treba da bi formula gore bila tacna tj. 4 = % | f(z)cos(0x)dx (dvojka iz % " prede”

ovde).

(Splajn) Zasto je kod prirodnog splajna pg =19 = A\g = 0?7 (analogno za pu, = v, =\, =0)

Kako je My = 0 (to je prva jednacina sistema koji treba da formiramo/resimo), kada bismo formirali
jednacinu p; M;—1 + 2M; 4+ v; M1 = A; za ¢ = 0 dobili bi:
oM_1 + 2My + voM; = Ao (Ova jednacina treba da bude ekvivalentna jednacini My = 0).

Za pocetak, \; se racunaju preko podeljenih razlika reda 2. Na osnovu veze podeljenih razlika i izvoda,
posto je My = S”(f,x¢), treba i A9 da bude 0. Dalje, M_; ne mozemo da odredimo, dok M; (na-
jverovatnije) ¢e biti razlic¢ito od 0. Da bi dobili da vazi jednakost (Sta god bili M_1 i Mj) to je moguée
samo ako su ug = vy = 0.

(MATLAB) Zasto u kodovima na netu je uprotreba ugradene funkcije quad() sa pomoénim
funkcijama?

Na primer:

A(i) = quad(@QAf,-pi,pi,[],[],fun,i) /quad(@(x)cos(i*x).*cos(i*x),-pi,pi)
function y = Af(x,f,i)

y=feval(f,x).*cos(i*x);

To je moja stara navika da tako radim. Kao prvi argument quad()-u se moze proslediti funkcija kao
string, inline objekat, anonimna funkcija (ono kako ste vi ucili na UNM), a takode i pokaziva¢ na novi
function gde ¢ete sami definisati funkciju (ovako kako ja radim). Za ovako jednostavne podintegralne
funkcije nema mnogo smisla ta pomoc¢na funkcija, tek kod slozenijih ima smisla zbog preglednosti. Vi
ne morate tako da radite. Gornji deo koda je ekvivalentan:

A(i) = quad(Q(x) f(x).*cos(i*x),-pi,pi)/quad(@Q(x)cos(i*x).*cos(i*x),-pi,pi)



(MATLAB) Cemu sluze promenljive diffs i diffs_1 u kodu sa sajta za Hermiteov inter-
polacioni poliom?

Za formiranje tablice podeljenih razlika, mozete u MATLAB-u formirati matricu (kao na UNM sto ste

radili). Ta matrica bi bila (

za zadatak sa Casa vezbi):

5 -3 —-16 15 —-10 4 -1 1
5 -3 -1 5 -2 2 1 0
5 —4 4 1 2 4 0 O
1 0 6 5 10 0 0 O
PR = 1 6 11 15 0 0 0 O
7T 17 26 0 0 0 0 O
7T 17 0 0 0 0 0 O
7 0 0 0 0 0 0 O

Ona sadrzi 64 broja (elementa). Skoro pola ove matrice ¢ine nule (jer neka vrednost mora biti upisana u
donji trougao) - dakle nepotrebno zauzeée memorije. Dodatno, od svih ovih podataka vama je potrebna
samo prva vrsta iz ove matrice za formiranje polinoma, kao i samo prethodna kolona podeljenih razlika
za racunanje tekucée kolone. Nakon §to se izra¢unaju podeljene razlike reda k, ni jedan podatak (osim
prvog) iz kolone koja sadrzi podeljene razlike reda k — 1 vam viSe nije potreban.

Da bi se smanjilo memorijsko zauzece ideja je sledec¢a: koristice se 2 vektora umesto matrice: diffs_1
da ¢uva samo elemente iz prve vrste matrice (potrebne za polinom) i vektor diffs koji ¢e biti tekuéi
vektor u koji upisujemo izrac¢unate elemente tekuée kolone podeljenih razlika preko vrednosti podeljenih
razlika nizeg reda (koje nam vise nisu potrebni).

Pre ulaska u dvostruku for petlju, diffs je prva kolona matrice PR tj. vrednosti funkcije, a diffs_ 1 =5
(prvi element potreban za polinom). Nakon prve iteracije unutrasnje petlje, i =
podeljena razlika PR(1,2) = f[zo,x0] = —3. Posto nam element na poziciji PR(1,1) = diffs(1) vise
ne treba, ovu novu vrednost (-3) upisujemo na poziciju diffs(1) tj. ”preko” one petice. U drugoj
iteraciji, racuna se PR(2,2) = f[zo,x0] = —3. Opet isto, element na poziciji PR(2,1) = diffs(2) nam
viSe ne treba, pa ovo -3 upisujemo na to mesto itd. U narednoj tabeli je prikazan sadrzaj vektora diffs
nakon svake od iteracija unutrasnje petlje.

1 izraCcunava se

1=0 1=1 i =2 i=3 i=4 i=25 i=26 1=7
5 -3 -3 -3 -3 -3 -3 -3
5 5 -3 -3 -3 -3 -3 -3
5 5 5 —4 —4 —4 —4 —4
1 1 1 1 0 0 0 0
1 1 1 1 1 6 6 6
7 7 7 7 7 7 17 17
7 7 7 7 7 7 7 17
7 7 7 7 7 7 7 7

Nakon zavrsene unutrasnje petlje, promenljivoj diffs_1 dodajemo prvi element iz diffs (potreban za
formiranje polinoma). Sada je diffs = [5, —3].
U drugoj iteraciji spoljasnje petlje, za 7 = 2, vektor diffs menjamo po istom principu.

(Ravnomerna aproksimacija) Kako se doslo do vrednosti za ¢; u okviru dokaza Cebisevljeve
teoreme (strana 100 u knjizi)?

Iz f(x) — Q(x) —eP(z) < —L, ako "izvucemo” e dobijamo € < %. Da bi izraz sa desne strane

el[nin ]\f(w)—Q(fB)wLL\

. o . , P x€[z0,2 .

bio §to je moguée manji, izaberemo €; = > ;ax 1Z6] i treba da bude € < €;.
z€[z0,21]

Ovo je bilo za prvi interval [z, z1]. Po istom principu se odredi ¢ za svaki od intervala [zx_1, zx]. I
konacno, € = min{ey, ..., €, }.

(Ravnomerna aproksimacija - Remezov algoritam)

Za razumevanje koraka Remezovog algoritma, na linku



http://enastava.matf.bg.ac.rs/ zdrazic/Remez},20primer.pdf
imate uradjen zadatak 4.47 iz Zbirke koriste¢i Remezov algoritam. To je isti zadatak kao i sa
http://enastava.matf.bg.ac.rs/ “zdrazic/RA%,20zadatak.pdf

samo uraden na drugi nacin da bi razumeli korake 0-4.

Jasno je da na bas ovom primeru Remezov algoritam dosta slozeniji od reSenja kao u Zbirci. Medutim,
ako funkcija nije konveksna/konkavna, ako vam je potrebno vise od 3 tacke,... onda biste morali ovako
da radite.

(Mnozenje dva polinoma koriséenjem DFT)

Detaljan postupak zadataka 4.37 koji se odnosi na mnozenje dva polinoma i ¢iji postupak takode stoji
okacen na linku

http://poincare.matf.bg.ac.rs/ zdrazic/NA/DFT.pdf
sada detaljnije imate i na

http://enastava.matf.bg.ac.rs/ “zdrazic/DFT}%20proizvod’%20polinoma.pdf



